



PARTICIPATÍVNY KOMUNITNÝ ROZPOČET
MESTA POVAŽSKÁ BYSTRICA

Z Á P I S N I C A

Z VEREJNÉHO POSUDZOVANIA NÁVRHOV PARTICIPATÍVNYCH KOMUNITNÝCH PROJEKTOV

konaného dňa 20. júna 2019 o 7.30 hod. v Zasadace mestského
zastupiteľstva na Mestskom úrade v Považskej Bystrici

Prítomní: podľa prezenčnej listiny

Program:

1. Otvorenie
2. Prezentácia jednotlivých projektov
3. Rôzne
4. Ukončenie

1. Otvorenie

Verejné posudzovanie otvoril v čase 7:30 hod. predseda Rady pre participatívny komunitný rozpočet Mesta Považská Bystrica Ing. Anton Martaus (ďalej len „Rada“).

Predseda rady privítal prítomných členov Rady pre participatívny komunitný rozpočet Mesta Považská Bystrica, ktorých v krátkosti predstavil, ďalej privítal navrhovateľov projektov, odbornú a laickú verejnosť.

V úvode predseda oboznámil prítomných s princípmi a základnými podmienkami fungovania Participatívneho komunitného rozpočtu a zároveň s Rokovacím poriadkom Rady pre participatívny komunitný rozpočet (ďalej len „rokovací poriadok“), ktorý bol prítomným predložený počas posudzovania aj v tlačenej podobe.

2. Prezentácia jednotlivých projektov

Predseda Rady informoval prítomných, že prezentácia jednotlivých projektov bude prebiehať v súlade s rokovacím poriadkom a v poradí, v akom boli projekty doručené – zaevidované v podateľni mestského úradu. V termíne stanovenom vo všeobecne záväzných nariadeniach na predkladanie projektov, bolo Mestu Považská Bystrica doručených 20 návrhov. Po administratívnej kontrole bolo vyzvaných 11 navrhovateľov aby odstránili zistené nedostatky. Tí tak urobili v stanovenej lehote, a do verejného posudzovania bolo zaradených všetkých 20 doručených návrhov.

Nakoľko predkladateľ projektu „Rozšírenie zbierky folklórnych krojov FS Považan o oblasť Soblahov“, požiadal Radu o umožnenie prezentovať jeho projekt vzhľadom na zdravotné dôvody ako prvý v poradí, predseda rady o tejto skutočnosti informoval prítomných. Po vzájomnej zhode bol ako prvý prezentovaný a prerokovaný tento projekt, ostatné projekty boli prerokované podľa poradia, v akom boli doručené.

1) Projekt č. 11. „Rozšírenie zbierky folklórnych krojov FS Považan o oblasť Soblahov“

Navrhovateľ: OZ za zachovanie ľudových tradícií Horného Považia

Zástupca občianskeho združenia prezentoval prítomným zámer a cieľ projektu. Po prezentácii prebehla diskusia ku projektu. Rada ku projektu nemala doplňujúce otázky.

2) Projekt č. 1. „Prines si nadšenie, výstroj dostaneš“

Navrhovateľ: Horolezecký klub Manín

Zástupca občianskeho združenia prezentoval prítomným zámer a cieľ projektu. Po prezentácii prebehla diskusia ku projektu. Rada ku projektu nemala zásadné doplňujúce otázky.

3) Projekt č. 2. „Beach Wrestling Považská Bystrica – medzinárodný zápasnícky turnaj“

Navrhovateľ: Slovenský zápasnícky klub o.z.

Zástupca občianskeho združenia prezentoval prítomným zámer a cieľ projektu. Po prezentácii prebehla diskusia ku projektu. Rada mala doplňujúce otázky k rozpočtu projektu, konkrétne k výdavku „Ceny pre súťažiacich“, nakoľko ide o vyššiu položku. Navrhovateľ informoval prítomných, že ceny zisťoval u viacerých dodávateľov.

4) Projekt č. 3. „Petangové ihrisko“

Navrhovateľ: Základná škola SNP 1484 v Považskej Bystrici a žiaci Jakub Ďurek a Samuel Sopčák

Riaditeľka školy spolu so žiakmi – autormi projektu prezentovali prítomným zámer a cieľ projektu. Po prezentácii prebehla diskusia ku projektu. Rada mala doplňujúce otázky k umiestneniu ihriska, nakoľko Mesto Považská Bystrica má vypracovaný projekt „Budovanie prvkov zelenej infraštruktúry v meste Považská Bystrica pre časť č. 8 SNP – areál 6. Základnej školy“, ktorý je potrebné zohľadniť pri umiestnení ihriska zo strany navrhovateľa.

5) Projekt č. 4. „Náučný chodník“

Navrhovateľ: Základná škola SNP 1484 v Považskej Bystrici

Riaditeľka školy prezentovala prítomným zámer a cieľ projektu. Po prezentácii prebehla diskusia ku projektu. Rada mala podobne ako pri predchádzajúcom projekte doplňujúce otázky k umiestneniu ihriska, nakoľko Mesto Považská Bystrica má vypracovaný projekt „Budovanie prvkov zelenej infraštruktúry v meste Považská Bystrica pre časť č. 8 SNP – areál 6. Základnej školy“, ktorý je potrebné zohľadniť pri umiestnení ihriska zo strany navrhovateľa.

6) Projekt č. 5. „Športujeme spoločne“

Navrhovateľ: Základná škola SNP 1484 v Považskej Bystrici

Riaditeľka školy prezentovala prítomným zámer a cieľ projektu. Po prezentácii prebehla diskusia ku projektu. Rada mala doplňujúce otázky k umiestneniu ihriska, nakoľko ide o rovnakú situáciu ako v predchádzajúcich dvoch projektoch.

7) Projekt č. 6. „Šikovné ručičky“

Navrhovateľ: Spojená škola internátna

Predkladateľ projektu prezentoval prítomným zámer a cieľ projektu. Po prezentácii prebehla diskusia ku projektu. Rada ku projektu nemala doplňujúce otázky.

8) Projekt č. 7. „Športové dopoludnie“

Navrhovateľ: Spojená škola internátna

Predkladateľ projektu prezentoval prítomným zámer a cieľ projektu. Po prezentácii prebehla diskusia ku projektu. Rada ku projektu nemala zásadné doplňujúce otázky.

9) Projekt č. 8. „Komunitná záhrada na Školskej 233/6“

Navrhovateľ: Spoločenstvo vlastníkov bytov, Školská ulica č. 233/6

Zástupca spoločenstva vlastníkov bytov prezentoval prítomným zámer a cieľ projektu. Po prezentácii prebehla diskusia ku projektu. Rada mala doplňujúce otázky – vzhľadom na to, že ide o verejný priestor a zároveň o pamätihodnosť mesta Považská Bystrica, upozornila navrhovateľa, že bude potrebné zväžiť zvolené prvky a nahradiť ich prvkami s charakterom mestského mobiliáru.

10) Projekt č. 9. „Praznov žije hudbou“

Navrhovateľ: KLUB PRIATEĽOV COUNTRY HUDBY

Zástupca občianskeho združenia prezentoval prítomným zámer a cieľ projektu. Po prezentácii prebehla diskusia ku projektu. Rada ku projektu nemala doplňujúce otázky.

11) Projekt č. 10. „Minipark Zálužie“

Navrhovateľ: Mgr. Zuzana Cingelová Čelková

Navrhovateľka prezentovala prítomným zámer a cieľ projektu. Po prezentácii prebehla diskusia ku projektu. Vzhľadom na minimálne priestorové možnosti lokality plánovaného miniparku mala rada k tomuto projektu pripomienky – navrhovateľka bola upozornená, že pri umiestňovaní jednotlivých prvkov mobiláru je potrebné dodržať minimálne odstupové vzdialenosti.

12) Projekt č. 12. „Hospodárska budova – 1. Etapa Základová doska a nákup materiálu na hrubú stavbu“

Navrhovateľ: Slovenský zväz záhradkárov Pov. Bystrice č. 3 – Na Dolinkách

Zástupca občianskeho združenia prezentoval prítomným zámer a cieľ projektu. Po prezentácii prebehla diskusia ku projektu. Rada upozornila predkladateľa projektu, že projekt rieši nie bežné, ale kapitálové výdavky. To znamená, že nie je v súlade so VZN, ktoré upravuje participatívny komunitný rozpočet Mesta Považská Bystrica.

13) Projekt č. 13. „Hurá ideme sa hrať“

Navrhovateľ: Materská škola E.M.Šoltésovej 1670 Považská Bystrica

Predkladateľ projektu prezentoval prítomným zámer a cieľ projektu. Po prezentácii prebehla diskusia ku projektu. Rada mala ku projektu doplňujúce otázky k priestorovým nárokom plánovaného ihriska.

14) Projekt č. 14. „Pod' na dvor“

Navrhovateľ: Obyvatelia bytových domov SNP 1445 - 1448

Predkladateľka projektu prezentovala prítomným zámer a cieľ projektu. Po prezentácii prebehla diskusia ku projektu. Rada upozornila predkladateľku, že priestor riešený v projekte je obytným územím a verejným priestorom a z tohto dôvodu bude potrebné modifikovať funkciu komunitnej záhrady na funkciu verejného priestoru.

15) Projekt č. 15. „PB Cyklo-pátračka“

Navrhovateľ: Pod klobúkom, s. r. o.

Navrhovateľ prezentoval prítomným zámer a cieľ projektu. Po prezentácii prebehla diskusia ku projektu. Rada ku projektu nemala doplňujúce otázky.

16) Projekt č. 16. „Mám pod klobúkom – turnaj spoločenských hier“

Navrhovateľ: Pod klobúkom, s. r. o.

Navrhovateľ prezentoval prítomným zámer a cieľ projektu. Po prezentácii prebehla diskusia ku projektu. Rada upozornila navrhovateľa, že v projekte žiada z dotácie finančné prostriedky na odmenu pre koordinátorov, čo je v rozpore s VZN, preto bude potrebné upraviť rozpočet tak, aby odmeny koordinátorov neboli financované z prostriedkov poskytnutých mestom.

17) Projekt č. 17. „Revitalizácia časti areálu NsP Považská Bystrica“

Navrhovateľ: Zdravá duša

Zástupca občianskeho združenia prezentoval prítomným zámer a cieľ projektu. Po prezentácii prebehla diskusia ku projektu. Rada ku projektu nemala doplňujúce otázky.

18) Projekt č. 18. „Letné kino „Cibuliar““

Navrhovateľ: Juraj Gašpárek

Navrhovateľ projektu prezentoval prítomným zámer a cieľ projektu. Po prezentácii prebehla diskusia ku projektu. Rada mala k projektu doplňujúce otázky ohľadom určenia Mesta Považská Bystrica ako mediálneho partnera a k spôsobu využitia zakúpeného materiálu v budúcnosti.

19) Projekt č. 19. „Miniarborétum“

Navrhovateľ: Základná škola s materskou školou, Považské Podhradie 169, Považská Bystrica

Riaditeľka základnej školy s materskou školou prezentovala prítomným zámer a cieľ projektu. Po prezentácii prebehla diskusia ku projektu. Rada mala ku projektu doplňujúce otázky, predovšetkým k umiestneniu miniarboréta.

20) Projekt č. 20. „Rozšírenie a doplnenie folklórnych ženských krojov FSK Manínček“
Navrhovateľ: Mária Sovíková

Navrhovateľka projektu prezentoval prítomným zámer a cieľ projektu. Po prezentácii prebehla diskusia ku projektu. Rada ku projektu nemala doplňujúce otázky.

3. Rôzne

Po prezentácii jednotlivých projektov poďakoval predseda Rady všetkým navrhovateľom za prezentáciu ich návrhov. Zhodnotil, že aj keď ide o prvý rok, kedy mesto spustilo participatívny komunitný rozpočet, je prekvapený počtom prihlásených návrhov, ktoré sú svojim charakterom rôznorodé a zaujímavé. Zároveň prítomných informoval o záujme mesta o prípadné navýšenie rozpočtu pre participatívny komunitný rozpočet v nasledujúcich rokoch. Predseda rady poprial všetkým navrhovateľom aby svoj projekt aj úspešne zrealizovali a zúčtovali. Zároveň ich oboznámil s ďalším postupom po verejnom posudzovaní. Po posudzovaní projektov sa uskutoční zasadnutie Rady, ktorá prehodnotí jednotlivé projekty a následne oznámi výsledky jednotlivým predkladateľom. Výsledky budú zverejnené aj na webovom sídle mesta. Predseda Rady informoval prítomných, že cieľom Rady je posunúť čo najviac projektov do verejného hlasovania, aby mohla verejnosť rozhodnúť o projektoch, ktoré chce podporiť. Rada môže vylúčiť iba tie projekty, ktoré sú v rozpore so VZN o participatívnom komunitnom rozpočte Mesta Považská Bystrica. V prípade iných nedostatkov budú predkladatelia vyzvaní na úpravu predložených projektov, tak aby mohli byť zaradené do verejného hlasovania. Na záver sa zapojil do diskusie aj člen Rady MUDr. Steiner, MPH, ktorý poprosil navrhovateľov, ktorí mali v projekte určité nezrovnalosti a boli na ne upozornení, aby ich dali do poriadku, pokiaľ chcú postúpiť do verejného hlasovania. Zároveň poukázal na to, že je dobré si tieto nedostatky na verejnom posudzovaní povedať a upozorniť na ne, nakoľko by im mohli pri samotnej realizácii a zúčtovaní projektu robiť komplikácie. Okrem uvedeného informoval prítomných aj o spôsobe hlasovania. Spôsob, akým bude možné hlasovať, bude zverejnený na webovom sídle a na facebooku mesta ako aj zaslaný jednotlivým navrhovateľom projektov. V súčasnej dobe je ešte potrebné doladiť technické záležitosti. Predstava o hlasovaní je, že za jeden projekt bude môcť jedna osoba hlasovať iba jedenkrát, pričom jedna osoba môže hlasovať aj za viacero, resp. za všetky projekty, ktoré postúpia do verejného hlasovania. Do diskusie sa zapojila aj Ing. Barbosová, poslankyňa mestského zastupiteľstva. Vyjadrila nadšenie, že sa na meste podarilo rozbehnúť participatívny komunitný rozpočet a že sa prvý rok prihlásilo také množstvo projektov.

4. Ukončenie

Na záver predseda Rady Ing. Anton Martaus poďakoval všetkým prítomným za účasť a za prezentáciu návrhov projektov a verejné posudzovanie ukončil o 9:50 hod.

V Považskej Bystrici 20. 6. 2019


Ing. Anton Martaus
predseda rady

Zapísala: Mgr. Michaela Haladejová

